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تجربة الشق المزدوج لیونج 

تھدف إلى :
اظھار الطبیعة الموجیة للضوء 



تجربة الشق المزدوج لیونج 

تسقط حزمة من الضوء على زوج من الشقوق 
المتوازیة الموضوعة بزاویة قائمة على 

الحزمة فیحید الضوء وینتشر من كل شق في 
الحیز خلف الشقین ثم یتداخل الضوء الخارج 
من الشقین على شاشة موضوعة على مسافة 

من الشقین 

یتكون نمط من التداخلات على الشاشة تظھر 
على شكل شرائط مضیئة ومعتمة تسمى أھداب 



لأنھ ینتج ضوء مترابط عالي الشدة اذ یجب أن یكون مصدرا الموجات 
مترابطین لیبقى فرق الطور بین الموجتین الصادرتین ثابتا 

یتم استخدام ضوء اللیزر .لماذا؟



عند مرور اللیزر عبر الشقین یحید وینتشر خلف الشقین فیتكون مجموعتان متداخلتان 
 من الموجات ویظھر نمط الاھداب على الشاشة 



تفسیر نمط 
التداخل وتكون 

الأھداب 

تقع في منتصف المسافة بین الشقین -
فرق المسار بین شعاعا الضوء یساوي صفر -
تداخل بناء -
یتكون ھدب مضيء ( الھدب المركزي ) -

A النقطة



تفسیر نمط 
التداخل وتكون 

الأھداب 

الشعاعین متعاكسین في الطور -
 فرق المسار بین شعاعا الضوء یساوي نصف طول موجة -
تداخل ھدام -
یتكون ھدب معتم  ( الھدب المعتم الأول  ) -

 Bالنقطة



تفسیر نمط 
التداخل وتكون 

الأھداب 

-AB=BC المسافة
فرق المسار بین شعاعا الضوء یساوي طول موجي كامل -
 تداخل بناء -
یتكون ھدب مضيء ( الھدب المضيء الأول  ) -

 Cالنقطة
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تحدید الطول 
الموجي للضوء 
المستخدم في 
تجربة یونج 

a المسافة الفاصلة بین الشقین (المسافة بین مركزي الشقین )-
X المسافة الفاصلة بین الأھداب (المسافة بین مركزي ھدبین مضیئین او معتمین متجاورین -

 x=AC(
D  المسافة بین الشق والشاشة ( المسافة من منتصف الشقین الى الھدب المضيء المركزي -

یمكن إیجاد الطول الموجي باستخدام 



 

 الطول الموجي

المسافة الفاصلة بین الشقین المسافة الفاصلة بین الاھداب

المسافة بین الشقین والشاشة





تطبیق

طُبقت تجربة یونج لقیاس الطول الموجي للضوء الأحمر فتكون الھدب 
المضيء ذو الرتبة الأولى على بعد mm 21.1 من الھدب المركزي المضيء. 
 m 0.600 ووُضعت الشاشة على بعد mm 0.0190 فإذا كان البعد بین الشقین

منھما فما الطول الموجي للضوء الأحمر؟

حل مسألة

المعطیات:



استبدال اللیزر 
بالضوء 
الأبیض 

كثافة الأھداب المضیئھ منخفضة  ( رؤیتھا صعبة  ) لذلك یجب 
تنفیذ التجربة في غرفة معتمة 



عوامل تراعى عند اجراء 
التجربة 

بعد الشاشة 
یقارب المتر 

البعد بین 
الشقین یقارب 

الملیمتر 
جمیع الشقوق 
تكون بعرض 

جزء من 
الملیمتر 



 a كیف تقیس
,x,D

 تقاسa  باستخدام المجھر المتحرك 

تقاسx  بقیاس عرض عدة أھداب ثم حساب متوسط المسافة الفاصلة 

تقاسD  باستخدام مسطرة متریة او شریط قیاس 



تقلیل النسبة 
المئویة لعدم 

الیقین 






